时隔74年,77岁妹妹带"20岁"哥哥回家

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李志明

"酒哥,我们一行4人已经平安回 到辽宁老家。今天,我们陈家以本地 风俗,将从湖南邵阳舅舅墓地旁带回 来的黄十,安放在我姥姥和姥爷的墓 地里……"10月14日傍晚,此前曾经 帮助过62位英烈"回家"的邵阳网友 "邵阳老酒",接到他最近送回家的第 63位革命烈士亲属的报平安电话。

"邵阳老酒"是我市党史联络 员,2007年牵头成立了"湖南宝庆传 承红色文化小分队",截至2021年, 14年间共为62位牺牲后安葬在邵 阳的外地烈士和邵阳籍牺牲后安葬 在外地的烈士找到了亲人,并搜集 整理出800余位在衡宝战役中牺牲 的烈士姓名及其相关资料。

2022年3月,"邵阳老酒"在搜集 整理衡宝战役烈士资料的过程中, 发现在衡宝战役下花桥战斗中牺牲 安葬在五龙岭烈士陵园的陈守东烈 士后人,曾在网上发布过"寻找舅舅 陈守东"的消息。

"邵阳老酒"立即联系远在山东 的相关爱心志愿者,并通过他们于 今年8月5日联系上了当初发布消 息的陈守东烈士的外甥女刘艳英。

10月8日上午,陈守东烈士77 岁的妹妹陈守丽一行4人,从东北来 到邵阳县下花桥五龙岭烈士陵园, 到烈士墓前祭扫。

"母亲生前曾经告诉我,我与哥 哥最后一次见面是在营口。当时我才 3岁,母亲抱着我走了几天才到达营 口,哥哥刚从战场上下来,捧着我的 脸一顿猛亲,但才说几句话,集结号 就响了起来,哥哥又狠狠亲了我一 口,然后跑步奔向队伍。没想到那一 别,竟是永别……"陈守丽含泪回忆。

"上世纪50年代初,我们才知道 哥哥牺牲了,有人说是在黑龙江牺牲 的,也有人说是在湖南牺牲的。我哥 牺牲后的几年里,我父亲把我哥的遗 像和烈士证常常随身带着,到处打听 我哥的安葬地,但是父亲到死也没找 到地方……"陈守丽告诉大家。

"大舅,你们的血没有白流!现 在我们一大家子都过得很好,小车、 别墅家家户户都有……"陈守东烈 士外甥女刘艳英呼唤着大舅,脸上 有泪又有笑。

陈守东烈士侄女陈淑娟在烈士 陵园的烈士名录上仔细寻找着陈守 东的名字,当找到时,她兴奋得跳了 起来,用手指着名字:"这就是我大 伯,这就是我大伯!"

当天下午,下花桥镇人民热情

接待了陈守丽一行。第二天上午,邵 阳县退役军人事务局、下花桥镇党 委政府联合在五龙岭烈士陵园举行 了敬献花篮仪式,现场有关领导宣 读了陈守东烈士的简历:陈守东,生 于1929年,辽宁省鞍山市海城市人, 1948年3月入伍,为41军154师460 团4连副排长,1949年2月入党,曾 立大功3次、小功3次,1949年10月 9日在衡宝战役下花桥战斗中牺牲, 时年20岁。

"舅舅陈守东在家中排行老大, 共有兄弟姐妹9人,如今健在的还有 5位。当时结婚才一个多月的舅舅,本 来不需参军,但他说服新婚妻子和父 母兄弟,主动投入军营,为新中国而 战……"刘艳英代表亲属介绍陈守东 烈士生前事迹。

"有邵阳人民的呵护和爱戴, 哥哥,您躺在这里,我们放心。"陈 守丽激动地说。她与3名亲属一 起,小心翼翼地从烈士陵园旁边取 了一抔黄土,紧紧贴在胸前,带着 "哥哥"回家……

10月9日这一天,正是陈守东 烈士牺牲74周年纪念日。

这一天,也是邵阳解放日的前



10月15日,由市文 明办、市创文办主办,邵 阳和谐社会工作服务中 心承办的"邵阳红·周末 志愿行"志愿服务活动 在北塔区状元洲街道资 枣社区举行,当天开展 的"烹燃"心动厨艺大比 拼、"墨香"飘社区、"为 爱撑伞"、爱心义诊义剪 等活动,让社区居民享 受到创文带来的福利。 邵阳日报记者 伍洁

通讯员 雷娜 摄影报道

(上接1版①)

忠诚印寸心,浩然充两间。始终 为人民利益而奋斗,是我们党矢志 不渝的崇高追求,也是新征程上的 使命担当。

当前,我市广大党员干部正以 开展主题教育为契机,牢固树立和 践行正确政绩观,把为民造福作为 最大政绩,想人民之所想,行人民之 所嘱,切实把惠民生、暖民心、顺民 意的工作做到群众心坎上。

加强作风建设 力促担当勇作为

民心是最大的政治。今年来,我 市纪委监委以主题教育为契机,立 足职责定位,坚持问题导向,强化监 督执纪问责,坚决整治乡村振兴领 域不正之风和腐败问题,为巩固拓 展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振 兴战略保驾护航,以正风肃纪反腐 新成效取信于民。

研究制定《关于开展"三湘护农" 专项行动坚决整治乡村振兴领域不 正之风和腐败问题的若干措施》和 《关于印发〈"三湘护农"专项行动工 作方案〉的通知》,在省纪委监委部署 "三湘护农"专项行动基础上,制定 《关于开展乡村振兴领域"一间一社" 集中整治的工作方案》,选取乡村振 兴领域就业帮扶车间、农民专业合作 社方面存在的突出问题,开展"小切 口"集中整治。制定《关于深化开展 "四项监督"助推乡村振兴的实施方 案》,聚焦防返贫监测与帮扶、扶贫和 乡村振兴项目管理、村级"微权力"运 行管理、乡风文明领域突出问题等4

个方面开展监督。 民之所忧,我必念之;民之所 盼,我必行之。深入开展"驻场解剖 麻雀式"工作,督促各县市区统筹抽

调财政、审计、农业农村、自然资源、 列入市委年度会议计划清单且未按 巡察等部门精干力量354人组成36 支驻场检查工作组,深入36个重点 村开展检查,查找问题526个,移送 细则精神和省委有关要求的;市委 问题线索16件。

善除害者察其本,善理疾者绝 其源。扎实开展农村集体"三资"问 题提级巡察整改,组织全市202个乡 镇(街道)3450个农村集体组织参与 自查,清理村级经济合同9508份,挽 回村集体收入379.9万元;各村(社 区)共对132517个扶贫项后资产开 展自查,涉及资产规模227.29亿元, 发现和督查整改问题2179个。

今年以来,市纪委监委坚持严 的基调、采取严的措施加强对不实 不细、作风散漫、帮扶不利等不作为 慢作为乱作为行为和贪污侵占、吃 拿卡要等基层"微腐败"问题,严肃 查处、决不姑息。今年上半年,全市 共发现乡村振兴领域不正之风和腐 败问题230个,处理处分378人,其 中党纪政务处分127人,移送司法机 关8人。达到了查处一案、警示一片、超过1天,人数在100人左右。能一个 治理一域的良好效果。

整治形式主义 切实为基层减负

文山会海,被认为是形式主义 官僚主义的典型"症状"之一。自基 层治理不良现象开展检视整改以 来,我市第一枪对准会议多、文件 多、讲话多的这一形式主义官僚主 义典型"症状",强力整治文山会海。

道虽迩,不行不至;事虽小,不 为不成。要从根本上遏制整治文山 会海,必须有严格按照制度狠抓落 实的勇气,必须采取能用管用的实 招硬招。市委决定严格会议审批制

度,10种会议不予批会:只传达上级

规定报请市委批准同意的;会议方 案内容违反中央八项规定及其实施 已召开会议安排部署,另行召开没 有实质性内容和意义的;会议方案 未经分管市领导审核把关的;内容 相近、参会对象大体重合,可以合并 或套开的,不单独召开会议;能通过 调研指导、现场办公解决的事情一 律不开会;能开座谈会、专题会、现 场会的不集中开大会;能开视频会 的一律不集中开会,已直接开到基 层的全市性会议,一般不再层层重 复召开;没按时间要求提前向市委 提出申请且准备不充分的。

此外,邵阳还探索实行"文""会" 单行制度,以会议形式部署的工作不 另行下文,以文件形式部署的工作不 再召开会议。已直接开到基层的全市 性会议,县市区和基层单位不再层层 重复召开。市直部门召开的本系统全 市性会议,每年不超过1次,会期不 会议解决问题的,不分别开会、反复 开会。大力推行"无会周"制度,原则 上不召开全市性会议。

一些政务App变味走样、强制 使用、滥用积分排名,网络工作群多 头重复……随着电子政务的普及, 新的形式主义也逐渐在"指尖"滋生 蔓延,给基层干部职工增加了工作 负担。

主题教育活动开展以来,各级 各部门把规范移动互联网应用程 序、整治"指尖上的形式主义"作为 深化拓展为基层减负工作的重要内 容,紧盯突出问题,集中发力,建立 健全体制机制,给基层干部"指尖" 精神、没有具体贯彻落实举措的;未 减负,为高质量发展增添动能。

全力以赴推动群众信访问题妥善解决

仇珂静到邵阳扬子巴士有限公司下沉接访

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 10月16日下午,市委 常委、副市长仇珂静到邵阳扬子巴士 有限公司面对面接待来访群众。

当天, 仇珂静共接待了6批来访 群众。接访中,她倾听来访群众诉 求,详细了解事情原委,深入分析问 题产生原因,查找问题症结,与市直 相关部门同志探讨解决办法,现场 逐一给予回应,明确工作时限,并耐 心做好来访群众的思想疏导、政策

仇珂静强调,信访工作是密切党 和政府与人民群众联系的特殊桥梁和

纽带。各级各有关部门要坚持以人民 为中心的发展思想,认真践行"浦江经 验",依法依规、用心用情做好信访工 作,全力以卦推动群众信访问题妥善 解决。要密切联系群众,主动做好政策 解释和思想疏导工作,正确引导群众 通过合法渠道反映诉求,把矛盾纠纷 化解在基层、化解在萌芽状态。要认真 研究群众诉求,结合实际制定解决方 案,采取合理合法的有力措施,解决好 群众的急难愁盼问题,保障好群众的 合法权益。要举一反三、以点带面,强 化系统治理、建章立制,努力做到接访 一个诉求、解决一批问题。

坚决打好大气污染防治攻坚战

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐海军) 10月16日,副市长沈志定 主持召开全市特护期大气污染防治动 员部署暨环境空气质量整治"雷霆行 动"调度会。他要求,以最果敢的决心、 最昂扬的状态、最有力的行动,坚决打 好大气污染防治攻坚战。

会议通报了我市2023年3季度 市城区和9月份城区乡镇(街道)环 境空气质量考核情况,就全市大气污 染防治工作及市城区环境空气质量 整治"雷霆行动"开展情况进行总结 汇报和部署安排。双清区政府、大祥 区板桥乡、双清区高崇山镇作经验介 绍,洞口县政府、北塔区状元洲街道、 提升群众的幸福指数。

大祥区檀江街道分别围绕秸秆禁烧、 道路扬尘治理、清扫保洁工作作表态

沈志定指出,各级各部门要认清 形势压力,切实增强责任感和紧迫感, 重拳出击、毫不放松,坚决打好大气污 染防治攻坚战。要聚焦特护期,持续深 化"雷霆行动",狠抓秸秆禁烧、扬尘污 染整治、工业污染整治、机动车辆污染 整治、面源污染治理等工作,靶向施 策、精准发力,不断扭转被动局面。要 压实责任链条,持续强化责任落实、联 防联控、执法监管、约谈问责,确保圆 满完成年度任务,以良好的生态环境

2023年省企业标准"领跑者"发布会在邵举行

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 曹科文 刘朝晖) 10月17日上午, 2023年湖南省企业标准"领跑者"发 布会在邵举行,为获评企业授牌。省市 场监督管理局总工程师李丁出席。

企业标准"领跑者"制度是促进企 业标准提档升级,引导产品和服务质 量全面提升的重要举措,对深化标准 化工作改革、推动经济新旧动能转换、 供给侧结构性改革和培育一批具有创 新能力的排头兵企业具有重要作用。 此次湖南省企业标准"领跑者"评选活 动经企业自愿申报,由湖南省标准化

协会和湖南省质量和标准化研究院组 织专家对申报资料进行初审、评估。最 终,我市隆回县魏源老年公寓有限公 司脱颖而出,成为全省3家入选企业

近年来,我市高度重视标准化工 作,修订公布了《邵阳市标准化工作创 新创优奖励办法》,着力打造"邵"字号 标准。截至目前,企业自我公开声明国 家标准609个、行业标准147个、地方 标准27个、企业标准1069个、团体标 准9个,为促进相关行业的高质量发 展和转型升级发挥了积极作用

(上接1版2)

然而,刚开始,党员们还可以看到 泥鳅在稻田里钻来钻去;慢慢地,感觉 泥鳅越来越少了;到了9月初,稻子快 要抽穗的时候,几乎看不到多少泥鳅 了。东城村的党员们慌了,情急之下, 他们向双清区省级农科园求助。

飞往省城的求援

双清区省级农科园党工委书记、 管委会主任田泉接到东城村党员们的 求助消息,立即带队前往村里了解情 况。可是除了具体掌握了该村"稻鳅共 养"所面临的问题,调研小组也拿不出 具体解决办法。

"不行,我们得马上帮东城村想个 主意!"9月12日上午,田泉急切地拨 通湖南农业大学稻田生态种养创新团 队负责人的电话。负责人接到电话,马 上回答:"我们团队刚好有一位专门从 事'稻鳅共养'研究的博士,不过他正 注意,一旦网住鸟类,必须放归大自然。" 请假拍婚纱照,不知有空没有?"

"麻烦您一定帮我们想想办法!" 田泉恳求。

"我们团队的博士张印听说你们 午就坐高铁赶往邵阳!"9月12日16 时许,田泉得到来自省城的确切答复。

9月13日,张印凌晨6时从学校 出发,乘坐高铁赶到邵阳,并一头扎进 细雨蒙蒙的东城村"稻鳅共养"基地。

田间地头的讲座 在"稻田共养"基地连续奋战了6

员所反映问题的脉搏。

原来,天上飞的夜鹭、白鹭和水 中游的鳜鱼、黑鱼等,都是泥鳅的天 敌。东城村环境优美,鹭鸟众多,放 养的泥鳅种苗被这些鹭鸟掠食不 少;加之稻田中不小心混入了鳜鱼、 黑鱼等鱼类,泥鳅也被吃去不少;另 外,由于管理不当,泥鳅患了一种会 导致其掉鳞烂肉的疾病,也引发泥 鳅大面积死亡。

夜幕降临,东城村的干部群众围 着张印,听他"传经送宝"-

"如果打定主意发展'稻鳅共养' 模式,那么长痛不如短痛,要牺牲前面 的养殖成果,用石灰对稻田的壕沟进 行一次消毒,这样做对即将成熟的水 稻不会产生多少影响。"

"一般情况下,一亩稻田投放 1000至1200尾5厘米以上的泥鳅种 苗最为合适。"

"稻田上面要架设防鸟网罩,但是

"可以使用水下摄像头观察稻田 里是否混入鳜鱼、黑鱼、甲鱼等凶猛鱼 类,一旦发现,要及时清除。"

"利用'稻鳅共养'模式,一般平均 遇到的困难,暂停婚纱照拍摄,明天上 亩产泥鳅可以达到200公斤。由于其 是在准野外环境中生长的,品质和售 价都相对偏高。"

夜深了,张印还要坐高铁返回省 城,村民与他依依惜别。

"从明天开始,我们就按照您传 授的方法重整'稻鳅共养'旗鼓,并把 试验面积扩大一倍。您结婚的时候, 我们一定会给您送我们亲手养殖的 个多小时,张印终于把准了东城村党 泥鳅。"唐运良紧紧握着张印的手,久 久不放。